

重症锂中毒患者奇迹般康复

市第二人民医院老年康复科医护团队经过12天不懈努力,为患者迎来生机

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 曾丽萍



近日,69岁的杨奶奶容光焕发地出院了,并且给衡阳市第二人民医院(衡阳市精神卫生中心)老年康复科的綦三阳医师送

上了一面鲜红的锦旗。这也是綦三阳医师在8月第一周里收到的第三面锦旗。殊不知,就在半月前,杨奶奶还不醒人事、命悬一线地躺在某三甲医院的ICU里。当时,杨奶奶已几乎被医生判处了“死刑”,然而,就在家属准备放弃抢救、希望破灭之际,外院医生建议转院的决定让杨奶奶在衡阳市第二人民医院迎来了新的转机。

据悉,69岁的杨奶奶患有一种称之为“双相情感障碍”的精神疾病,患有这种疾病的患者会在某一阶段表现出很明显的抑郁状态,其他阶段又会表现出狂躁或者过度

兴奋,这两个极端表现交替出现。杨奶奶也不例外,此前发病时为狂躁发作期,表现特别兴奋,爱吹牛、超高消费,多次给路人送钱、送手机,严重时还冲动伤人、高空抛物。为此,家人将杨奶奶送至当地精神专科医院接受治疗。然而,天不随人意,就在杨奶奶接受情感稳定剂“碳酸锂”的治疗过程中,不幸出现了强烈的药物副作用——重度锂中毒,其最有效的治疗方法就是血液净化。考虑杨奶奶病情危重,立即从某精神专科医院转至某三甲医院ICU进行综合治疗。然而,入院两天的时间里,杨奶奶先是狂躁症状突出,完全不配合治疗,随即便因病情进展陷入昏迷。家属在得知杨奶奶病情十分危重后,也丧失了治疗的希望。本着“专病专治、生命至上”的原则,两院领导迅速协调开通绿色通道,协助杨奶奶转至衡阳市第二人民医院老年康复科,而家属此时也做好了最坏的打算。

衡阳市第二人民医院老年康复科綦三阳医师接诊杨奶奶后,立即对其完善相关检查,并详细翻阅了病历资料。最终下达诊断为:重度锂中毒、多器官功能衰竭、糖尿病酮症酸中毒、重度贫血、重症肺炎。每一个都是重症致死的疾病。然而,綦三阳医师本着只要还有一丝希望,就绝不放弃的原则。他认真仔细地分析患者各项指标,

根据患者指标变化一步步详细地制定着降锂、纠酸、抗感染、护心、护胃、生血及营养支持等方案。经过团队三日不眠不休的守候,杨奶奶的昏迷转浅,各项指标也朝着好的态势发展。杨奶奶的家属此时又重新燃起了一丝希望。尽管杨奶奶的病情有了些许转机,但綦三阳医师也仍旧不敢有丝毫松懈,杨奶奶出现的任何不适、各项指标出现的任何变化,他都第一时间掌握、分析并及时调整治疗方案。经过他们的精心治疗和护理,在入住第七天时,杨奶奶的意识由昏迷转为清醒,但仍有着较严重的乏力、腹泻等锂中毒症状。

为防止患者病情出现恶化,綦三阳医师精确地计算着患者出入液量,补充水电解质,维持内环境平衡,并且根据患者特殊情况进行胃肠内和肠外营养支持。最终经过綦三阳医师团队12天的不懈努力,杨奶奶最终康复出院。

杨奶奶的康复事件在老年康复科綦三阳医师这里早已不是个案。綦医师擅长精神科急症合并重症器质性疾病的诊治和抢救工作,众多康复出院的患者及家属对他均是赞不绝口,其收到的锦旗和感谢信也是数不胜数。像杨奶奶一般康复出院的患者,正得益于綦三阳医师精湛的医术以及对待患者耐心、负责的态度,綦三阳医师真正担得起“医者仁心”四字。

热血共捐 生命同济

华融集团党总支组织党员干部开展无偿献血活动



党员干部积极献血。

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)为了弘扬关爱社会、无私奉献的精神,促进精神文明建设,8月9日,华融集团党总支组织党员

干部开展无偿献血活动。广大党员干部积极响应,踊跃报名。

活动现场,参加献血活动的党员干部一早就来到了采血车前

有序排队,做好献血前的准备工作。医务人员耐心为无偿献血者们讲解献血前后应注意的事项,献血者们按照医务人员的引导认真填写了《无偿献血登记表》、测血压、化验血样。

“记得献完血后多喝水,二十四小时之内不要剧烈运动。”血站的工作人员一边熟练地为献血者采血,一边叮嘱着。“300毫升、400毫升……”随着一条条输血管里的血液流动,一袋袋红色暖流汇聚成巨大能量,将为有需要的群众送去希望。

该集团党总支组织委员罗素芳说:“通过参加无偿献血活动,能帮助到需要帮助的人,我感到十分自豪,参与无偿献血不仅仅是献爱心,更是每个公民应尽的责任和义务。”党总支宣传委员孙敏丹说:“这是我第三次参加无偿献血,无偿献血很光荣,无论是对社会还是对他人,都是一件具有正能量的事。”

在献血现场,大家举着“献出的血有限,献出的爱无限”“青春是我的名片,奉献是我的志愿”“伸出臂膀,只需小小勇气”等标语诉说自己的心声。大家纷纷表示,能够参与这次爱心活动感到特别光荣和自豪,愿意用自己点点热血,表达爱心,奉献社会,尽一份力量。据了解,此次无偿献血活动总献血量达3000毫升。

无偿献血既是一项社会公益活动,也是一项社会责任,倡导无偿献血既是拯救生命的需要,也是社会文明和进步的体现。

热血献真情 热心为群众

中石化衡阳石油分公司开展无偿献血活动



党员带头示范。

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林)为充分展现国企员工的责任担当和奉献精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,8月11日,在中石化衡阳石油分公司党委的指导下,公司工会、团委组织了无偿献血公益活动。

活动现场,广大党员带头示范,团员积极响应号召,群众主动参与,用他们的满腔热血,传递热血真情。中石化衡阳石油分公司党委书记殷勇带头献血,他表示:“无偿献血是一件帮助别人、充实自己的公益活动。今后还会一如既往地继续支持无偿献血活动,持续为社会、为公益作出更多的贡献!”

烈日炎炎,高温持续,大家没有因为炎热天气而影响献血热情,无偿献血活动如火如荼进行,献血车上中石化衡阳石油分公司衡阳群众志愿者热情为参加献血员工服务。点滴热血,共筑希望,无偿献血活动走进中石化衡阳石油分公司并将陆续在全市各县(市)开展公益献血系列活动,彰显了中石化衡阳分公司热心社会公益、勇担社会责任的良好精神风貌。